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più gravi e più aspre; sicché insomma la domanda 
di risarcimento diverrebbe per ciò solo maggiore. 

Io prego T onorevole ministro dell' interno di 
darmi ora o poi una risposta più favorevole di 
quella che ha dato poco fa, promettendo che 
avanti che la Sessione si chiuda, sarà mantenuta 
dal Governo la promessa che ha fatto già altre 
volte. 

Pres idente . L'onorevole presidente del Consi-
glio, ministro dell'interno, ha facoltà di parlare. 

Crispi , ministro dell1 interno. Dissi un momento 
fa che l'argomento, del quale s'occupa l'interro-
gazione degli onorevoli Bonghi e Mei è di com-
petenza non solo mia, ma anche del ministro dei 
lavori pubblici, ed ora soggiungerò che dal di-
scorso dell'onorevole Bonghi risulta che vi entri 
anche la competenza del ministro delle finanze. 
Le imposte non si possono sospendere, se non in 
conseguenza d'una legge, e la legge è il ministro 
delle finanze che deve presentarla. 

Bonghi. La presenti! 
Crispi , ministro dell'interno. Non basta dire: la 

presenti! Per presentare una legge che discarichi 
dall'imposta in un dato anno il contribuente, bi-
sogna che un'inchiesta sia fatta e non so se an-
cora sia stata fatta. 

Quello che io posso dire ò questo: che i pre-
fetti del Veneto hanno quasi tutti risposto ed ho 
i dati che essi mi hanno mandati; mancano tut-
tavia ancora le risposte dei prefetti delle Provin-
cie meridionali, dove uguali danni avvennero. 

Dunque ritorno a quello che dissi: mi metterò 
d'accordo coi miei colleghi (e naturalmente quello 
delle finanze deve fare la sua inchiesta) per ve-
dere se dentro questa Sessione legislativa si po-
trà presentare il disegno di legge, che si riferi-
sce ai danni delle inondazioni: ma mi pare ben 
difficile! 

Ecco quello che ho detto e che ripeto. 
Ad ogni modo non lascio senza speranze l'in-

terrogante, e assicuro che metterò tutta la buona 
volontà, come è mio dovere, e tutta l'energia, 
perchè anche questa parte del pubblico servizio 
sia fatta come è nei nostri desideri. 

P r e s i d e n t e . L ' o n o r e v o l e Di San Giuliano fino 
dal 24 maggio aveva presentato una domanda di 
interpellanza ai ministro dei lavori pubblici, 
alla quale l'onorevole ministro deve ancora di-
chiarare se e quando intende rispondere. Ora 
l'onorevole ministro mi avvisa per lettera che 
accetta l'interpellanza, la quale piglierà nell'or-
dine del giorno il posto che le spetta per ordine 
di data. 

Così rimane stabilito. 

Proposte per l'ordine dei lavori parlamentari 

P r e s i d e n t e . L' onorevole Tommasi-Crudeli ha 
facoltà di parlare. 

Tommas i -Crude l i . Qualche tempo fa l'onorevole 
Baccelli chiedeva un Comitato segreto, e fu fis-
sato che si sarebbe tenuto immediatamente dopo 
i bilanci. Io proporrei che si stabilisse di farlo 
nella prima seduta pomeridiana dopo esaurita la 
legge sul Credito fondiario. 

Crispi, presidente del Consiglio. No, antimeri-
diana. 

Pres idente . Aspetti che siano presenti coloro 
che si interessano di questo argomento. (Siride). 

Tommasi Crudeli. Allora se ne parlerà a no-
vembre. 

Pres idente . L'onorevole Bonghi ha facoltà di 
parlare. 

Bonghi. Non devo dire più nulla sulla inter-
rogazione : quanto all'altra che ho presentata mi 
riservo di parlare quando conoscerò le intenzioni 
del ministro. 

C r i s p í , p r e s i d e n t e del Consiglio. Siamo d'accordo. 
Pres idente . L'onorevole Chimirri ha facoltà di 

parlare. 
Chimirri. È stata da parecchi giorni distribuita 

la relazione sul disegno di legge sugli infortuni 
del lavoro. Fu già dichiarato d'urgenza, e credo 
che la Camera vorrà discuterlo prima di pren-
dere le vacanze estive. Pregherei la Camera e il 
Governo di voler consentire a metterlo nell'or-
dine del giorno subito dopo quello ora in discus-
sione sul credito fondiario. 

Crispi, presidente del Consiglio. Osservo che ci 
sono altri tre o quattro disegni di legge che 
dovrebbero avere la precedenza. Fra gli altri 
c'è quello che riguarda le istituzioni di benefi-
cenza, che ritorna dall'altro ramo del Parlamento, 
e son sicuro che l'onorevole Chimirri mi aiuterà 
in questo. 

Ad ogni modo stia sicuro che da parte mia 
non mancherò di fare il possibile, affinchè anche 
questo disegno di legge venga discusso prima 
che la Camera si proroghi. 

Chimirri . Son contento delle dichiarazioni del-
l'onorevole presidente del Consiglio, e mi affido 
a lui perchè faccia in modo che si possa discu-
tere anche quel disegno di legge cui ho accen-
nato. 

Pres idente . L'onorevole Bonghi ha facoltà di 
parlare. 

Bonghi- Io vorrei raccomandarmi alla cortesia 
del nostro onorevole presidente ed a quella del-
l'onorevole presidente del Consiglio, perchè vo-


